

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ахмедовой Аминат Исаевны на тему «Воздействие химиотерапии на мать и плод при онкологических заболеваниях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Ведение беременности на фоне онкологического заболевания становится одной из ведущих проблем здравоохранения. Наиболее часто у беременных пациенток встречаются рак молочной железы, онкогематологические заболевания, рак шейки матки. Длительное время единственным решением данной проблемы являлось прерывание беременности. Такой подход не улучшал прогноз заболевания, негативно влиял на психоэмоциональный статус женщины, а преждевременное родоразрешение приводило к рождению глубоко недоношенных детей. В настоящее время, ряд исследователей считают возможным проведение противоопухолевого лечения беременным пациенткам. При этом открытыми остаются вопросы, касающиеся возможного отрицательного влияния беременности на эффективность противоопухолевого лечения и вопросы влияния химиотерапии на развитие плода внутриутробно и впоследствии на протяжении всей жизни. Диссертантом затронута каждая из этих проблем, что делает работу актуальной и своевременной. Цель и задачи исследования сформулированы четко.

Диссертантом тщательно проанализированы акушерские и неонатальные исходы 155 пациенток с лимфомами и раком молочной железы. Изучено влияние беременности на выраженность побочного действия химиотерапии и на фармакокинетику препаратов доксорубицин и циклофосфамид. Проведен сравнительный анализ общей и безрецидивной выживаемости у беременных и небеременных женщин с лимфомами и раком молочной железы. Полученные данные подтвердили безопасность и эффективность проведенного противоопухолевого лечения беременным пациенткам. В ходе исследования был оптимизирован алгоритм ведения беременности у пациенток с лимфомами и раком молочной железы.

Обработка данных проведена с применением современных методов статистического анализа. Выборки репрезентативны и достаточны для получения достоверных результатов.

Научная новизна и практическое значение проведенной работы не вызывают сомнений. Внедрение результатов исследования в практику соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам. Материалы исследования представлены в 22

научных публикациях, из которых 4 – в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК, одно учебное пособие.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют оценить диссертацию Ахмедовой Аминат Исаевны, выполненную на тему «Воздействие химиотерапии на мать и плод при онкологических заболеваниях», как научно-квалифицированную работу. Диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 №335, от 02.08.2016г.№748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры репродуктивной медицины и хирургии факультета дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, доктор медицинских наук, г. [redacted]

Владимир Николаевич Кузьмин

Подпись д.м.н., профессора [redacted] Кузьмина «заверяю»:

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, г. [redacted]

доктор медицинских наук, г. [redacted]

Юрий Александрович Васюк

«12» 03

127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1

Тел. 8 (495) 609-67-00, e-mail: msmsu@msmsu.ru